发照片讲故事要报料,您尽管说 只要有意思,我们就原汁原味地告诉大家

0731—84326110

登录网址 http://cs.voc.com.cn (混在长沙) 手机用户请登录 wap.voc.com.cn QQ:33331166 闪闪闪,闪耀一路录

超市小票会致癌么

皮肤科专家:有一点毒性,但致癌可能性不大

本报8月5日讯 据报道 称,美国环保组织环境工作组 (EWG)研究发现,购物收据或 使用ATM时打印的单据可能 致癌。今日,记者在超市、银行 随机采访时发现,长沙市民多 数人对此不了解。省中医院皮 肤科医生李小莎则称,有一点 毒性,但致癌可能性不大。

银行ATM凭条有毒?

据报道,美国环保组织环 境工作组(EWG)研究发现,购 物小票中含有的有毒化学物 质叫双酚A,人体即使只是接 触收据,双酚A也能经由皮肤 进入,长期接触可能严重扰乱 人体激素分泌,甚至致癌。

双酚A的广泛使用, 使它 成为了人们经常能接触到的

物质。据悉,双酚A因其可使塑 料制品具有无色透明、耐用、 轻巧和防冲击性等特性,广泛 用于罐头食品和饮料的包装、 奶瓶、水瓶、眼镜片以及其他 数百种日用品中。

有资料表明,双酚A属低 毒性化学物。国际食品包装协 会副会长兼秘书长董金狮在 接受媒体采访时表示,双酚A 就是常说的透明剂,目前广泛 存在于购物小票和银行凭条 上,对人体的影响其实是比较 严重的,在加拿大以及美国的 一些州已经禁止使用了。他 说,双酚A主要是危害胎儿, 对于怀孕期的妇女来说,双酚 A会影响胎儿的性别,甚至可 能导致胎儿畸形,而对于成年 人来说,男性受到的伤害比女

性大,主要是影响男性的生育 能力。

致癌可能性很小

今日下午,记者在芙蓉路 附近的银行、超市随机调查采 访了解到,接受调查的17人中 只有3人说在网上看到了相关 新闻。"到底能不能致癌,也不 好说。"看了这条新闻的周先 生说。大多数接受调查的人则 表示,不会在意这些,银行 ATM打印凭条和购物小票该 用还是会用。

"通过皮肤接触致癌可能 性很小,不至于这么严重。"李 小莎医生在接受记者采访时

■记者 张春祥 实习生 唐朵朵 姚美娟 彭旭连 猖狂小偷小区内一晚连偷3副车牌,还留条索赎金

"想要回车牌,快汇200块钱来"

车牌如何防盗?不妨看一看

长沙张公岭果林塘小区的李强 8月5日上午9点拨打本报热线:上 周我小车的车牌被盗了, 小偷留了 一张字条在车上,上面写有银行卡 和手机号码,他要我汇200元钱过去 赎车牌。这样的小偷太可恶了,希望 你们提醒下市民, 注意保护好自己 的车牌。

小偷绑架"车牌"

"你的车牌现在在我手里,要想 取回车牌,请打200元钱到下面这个 银行卡内。"7月30日上午8时许,李 强拿着留在车前的一张字条不知如 何是好。"那天早上凌晨4点左右,我 将车停在楼下的过道内。还不到4个 小时的时间,车牌就不见了。"

事情发生后,李强立即向居委会 反映,得知当晚还有另外2名居民的车 牌也被盗了,也住在果林塘小区。

市民无奈交"赎金"

"早晨9点多钟,我老公去取车 的时候,发现车牌被偷走了。因为他 当天要赶着到常德出差,没有车牌 号码不行,所以不得已才将200块钱 汇给了小偷。"王霞一家在车牌被盗 后不久, 便按着小偷的指示将钱汇

上午10点,王霞在银行汇完钱, 马上打电话给小偷。"小偷告诉我, 我们的车牌就放在我家旁边一栋楼 四楼的一个纸箱内。"

得知车牌位置,王霞一家立即 来到四楼寻找纸箱,找了约15分钟, 在楼梯口的一个烂纸箱里找到了自 家的车牌。"小偷特别的狡猾,他们 把车牌藏得很隐秘, 而且还用废纸 包着,不让别人发现。

车牌被盗的另一居民武平也在 当天将钱汇给了小偷,在小区附近 一栋楼的废弃小角落里找到了自己 的车牌。"因为我天天要用车,没办 法,所以把钱汇过去了。"

主牌防盗小贴士

1)将车停在正规停车场

在有安全保障的停车场停车,例 如封闭式管理的小区、安装有摄像监 控的停车场等。其次,加强爱车的报警 系统也能扰乱小偷的作案。

2)使用可拆卸车牌架

随着偷车牌案件的增加, 可拆卸 车牌架也应运而生,据了解,目前市面 上可拆卸车牌架价格从20元一副到上 百元不等。这种车牌架另外配备有钥 匙,安装时将牌照、铅封固定到车牌架 上,使用钥匙打开锁就可以轻松取下。 有些车主每天回家前都将车牌卸下, 放入后备箱或带回家另行保管。

3)用防盗螺母将车牌钉牢

目前市面上有一种防盗螺母,车 友俗称"铆钉"。一套螺母大概50元,普 通螺母的外盖是铝制的比较软, 用螺 丝钉戳穿以后, 固定车牌的螺丝钉很 容易被拧下来,但这种防盗螺母的外 盖是用不锈钢做的,十分坚硬,除非使 用电钻,否则很难把它戳开,是位车牌 防盗的好帮手。

+ 相关链接

偷车牌判刑,湖南首例

2009年7月22日上午,娄底市娄星 区人民法院开庭审理了一起盗窃车牌 敲诈案,法庭以盗窃国家机关证件罪, 分别判处两名犯罪嫌疑人有期徒刑4 年,这样的判决是我省首次。

犯罪嫌疑人杜某等不到1个月的 时间里,盗得机动车牌44块,得到赃款 1500多元。根据高院新的司法解释,盗 窃机动车行驶证、登记证书或者车牌 号累计3本以上,就构成了盗窃国家机 ■记者 龚化 关证件罪。

实习生 刘玉 刘晶莹 瞿丹桂

巫歌傩舞

8月4日,辰溪县 城熊首山水云寺土地 庙大树下, 一位地方 "傩戏"表演者头戴柳 木面具,一手持竹木 快板,一手拿着一面 小锣,边跳边唱,吸引 了众多经过的信徒。

读者 向兆照 摄 (稿费30元)

本栏目投稿邮箱: sxdsbsjp@163.com 三湘手机拍客QQ群 110496658



"这个铁疙瘩害我16万元打水漂"

常德一企业被指网上忽悠数百人,涉案上千万 网上致富信息竟用"过期专利"

本报8月5日讯 "前前后 后投入了16万元,到现在一分 钱都没收回,常德市天明科技 武陵洗衣粉厂可把我害惨 了!"前几天,重庆酉阳钟多镇 龙池村农民肖云春致电本报, 反映亲身经历,记者进行了详 细调查了解。

"1.3万货款打了水漂"

肖云春说他最开始是在 网上看到关于常德市天明科 技武陵洗衣粉厂有关信息的, 没想到受了骗。几次交涉未 果,他便以真实姓名在网上发 了帖子,提醒和他一样准备致 富的人不要上当。

记者随后上网,在《我在 湖南常德天明科技上当受骗 的责任由谁承担?》帖文中看 到:2009年4月14日,肖花了 19800元从湖南常德天明科 技武陵洗衣粉厂购买一台7号 洗衣粉生产设备,按照厂长李 国钦提供的原料供应商(重庆 市黔江区西南化工厂)购买原

料, 肖云春将1.3万元货款汇 过去以后,对方却说钱不够, 随后他本人亲自前往此化工 厂,按地址根本找不到。他立 刻向黔江区公安部门报了警, 但公安局的工作人员说这可 能是一起合伙诈骗,让他向寄 钱的当地——酉阳县公安局 经济侦察科报案,目前,公安 部门已立案侦查。肖云春后来 为此还花了2万多元印包装 袋,结果全部以废品处理…… 连环套使他投入16万元血汗 钱,洗衣粉设备造不了颗粒, 时间放长就潮湿结块,至今 血本无归。和他同样受骗的 "有数百人之多,涉案金额上

"根据业内人士指点,我 才知道常德市天明科技武陵 洗衣粉厂网站上宣传的专利、 桂香牌商标都过期了,但他们 仍在蒙骗客户。"肖云春说。

专利、商标都过期了

根据肖云春提供的情况,

记者电话联系上了湖南常德 天明科技负责人李国钦。"肖 云春是个骗子,他已经取得了 成功,不要相信他,他是我的 竞争对手派来的托儿……"电 话里,李国钦情绪有些激动, 对于肖云春提到的洗衣粉机 器没有达到广告宣传上的效 果,专利、商标过期等一一予 以否认,并让记者上网核查。

今日下午,记者在国家商 标网上看到,"桂香"牌洗涤用 品商标申请人名称其实是"常 德市富丽洗衣粉厂",专用权 期限为1999年5月7日-2009 年5月6日,同时备注商标已无 效,期满未续展等字样,表明 该商标确实已过期。李国钦则 表示,他们的"续展"已通过, 只是证还没有发下来……

而其专利号为 97108155.7的洗涤产品专利 证书,国家知识产权局查询网 上显示,该专利已于2005年9 月14日因未缴年费,专利权处 于终止状态。



8月3日,长沙市黎托乡,符先生向记者 展示买来的制洗衣粉机,该机器的内部结构

创业不要轻信网上宣传

5日上午,记者来到长沙市 雨花区黎托附近的一间民房里,租 住在这里的符先生也是一名洗衣 粉个体经营者,他的遭遇要比肖云 春好一些。"我也是在常德市天明 科技武陵洗衣粉厂购买的洗衣粉 设备,拖回来一看机器不行,我就 没用他们的了。"符先生说,尽管损 失不是很多,但他表示一定要为自 己讨个说法。记者看到,符先生花 9000多元购买的洗衣粉机器,其 实里面就是一个只有2个叶片的 小型搅拌机,早已锈迹斑斑。用符 先生的话说,成本不到2000元。

一位不愿透露姓名的业内人 士称,致富不要轻信网络宣传,专 利、商标等一定要上网核实。购买 产品时,一定要要求开国税局正规 产品发票, 谨防掉入加盟陷阱。省 工商局有关负责人在接受记者采 访时表示,类似冒用商标或商标过 期且未"续展"的情况,当地工商部 门应予以查处。 ■记者 张春祥

刘璋景 实习生 王晶

免费热线:12580 呼三湘都市报 新闻热线:0731-84326110 发行热线:0731-84315678 发行投诉:0731-84316668 广告热线:0731-84329988 本报地址:长沙市芙蓉中路一段 440 号 邮编:410005